

扶沟县教体局

为群众办实事 走心走实走深

本报讯 (记者 刘华志)自开展党史学习教育以来,扶沟县教体局切实把“学”和“做”紧密结合,并努力践行、落实。以“为群众办实事”为出发点,全方位、多角度服务广大群众。

长期以来,各级学校“乱办班、乱收费、乱发资料”现象一直令学生和家长深恶痛绝。为减轻群众教育负担,避免“三乱”现象成为教育行业的顽疾,扶沟县教体局加大治理“三乱”力度,线上线下同时展开,净化社会风气,还教育一片净土,办好人民满意的教育。

一是加强组织领导,逐级落实责任。

县教体局成立了治理教育乱收费工作领导小组。各学校实行校长负责制,建立问责制度,凡是治理工作不主动、不落实造成严重后果的,严肃追究责任,实行“一票否决”。

二是开展师德教育,制止违纪行为。今年开学伊始,县教体局明确要求全县各中小学充分利用各种工作会议,对全体教师重申严禁“乱收费”等文件精神,坚决杜绝乱补课、乱推销教辅资料现象。

三是开展自查自纠,实行教师承诺。通过自查自纠,对此前存在的违纪

问题,能自愿立即终止、积极退款、消除不良影响的,既往不咎,否则,严肃处理。每位教师,尤其是桐丘街道教师要写出书面承诺,保证不参与乱补课和推销教辅资料,否则,自愿接受组织处理。

四是保持高压态势,实行严查严处。县教体局成立专项检查组,采取集中检查、接访督查、暗访抽查等形式,按照“有问题发现不了是失职,知道不管是渎职”的要求,严查教师违纪行为。对于全县中小学一年内群众举报经查实的,校长不能评先评优,教师当

年考核评定为不合格,三年内不得晋级晋职,取消各级各类评先选优资格。情节严重的,给予党纪政纪处理。对以后再违规的教师,由聘用学校解聘其教师职务,交县教体局另派工作。

五是设立“扶沟县教体系统问题线索征集平台”,面向社会征集教体系统存在的问题线索或意见建议。县教体局要求全县各中小学(幼儿园)将问题线索征集平台二维码放大制成标牌固定在学校大门口醒目位置,以便家长扫码登录,及时反映所关注的问题、提出合理化的意见和建议。

河南省第十二届中等幼儿师范学校毕业生教学技能大赛在我市举行

本报讯 (记者 普淑娟)4月23日、24日,河南省第十二届中等幼儿师范学校毕业生教学技能大赛在我市举行。

大赛由河南省教育厅主办,周口幼儿师范学校承办。

本次大赛共有来自全省8所学校的数百名选手参加,分5个赛场进行。比赛包括教学活动设计、案例分析、教学基本功展示三个环节,并设个人一等奖、二等奖、三等奖。本次参

赛选手以良好的精神状态、先进的教学理念、娴熟的教学技能、流畅的语言表达,展示了扎实的学科素养、教学能力和良好的精神面貌。

为做好本届大赛的各项组织管理和服务保障工作,周口幼儿师范学校精心策划,分工协作,通力配合,保证了大赛的顺利进行。学校优美的校园环境、先进的教学设施和志愿者热情周到的服务赢得了省内兄弟院校师生的好评。

扶沟县直高中

开展冲刺高考五十天誓师活动

本报讯 (记者 陈军强)4月20日下午,扶沟县直高中高三全体师生1000多人,在学校广场举办决战高考励志演讲暨五十天冲刺誓师大会。活动分为决战高考励志演讲和五十天冲刺誓师两个环节,活动过程庄严隆重、气氛热烈。

为帮助高三学子以最佳状态决战高考,学校特邀纵横教育集团首席讲师、中英文双语励志演说家、资深中高考心理咨询师、全国中学生励志教

育普及推广专家梁君林老师,作题为《乘风破浪,决战高考》的励志报告。梁君林以幽默的语言、激昂的演讲、适时的互动,给人们的心灵以震撼和洗礼。他从“成功的秘诀是每天多做自己不愿意做的事”“天才就是重复次数最多的人”“永远让自己处在巅峰状态”等方面进行了倾情演讲,将“青春无悔、奋斗不息”的意识与信念,深深根植于大家心田,博得了全体高三师生的掌声。

周口市恒大中学

采取多种形式宣传垃圾分类

本报讯 (记者 王珂)为增强学生的环保意识,让学生了解更多的垃圾分类相关知识,树立低碳环保的理念,养成爱护环境的习惯和自觉性,4月26日,周口市恒大中学开展了以“践行垃圾分类 守护美丽地球”为主题的垃圾分类宣传活动。

本次活动以答题进阶游戏的形式展开。该校老师准备了印有鞋子、化妆刷、医用手套、食品罐头、骨头等各类图案的小卡片,参加游戏的同学需选择5种不同生活垃圾名称的卡片,分类投放到4种不同颜色的垃圾桶当中。全部投中即可获得一等奖和“垃圾分类小达人”称号,投中两个及以下可获得一次抽奖机会,投放正确

三个或四个便可获得三等奖,获得三等奖的同学可持卡片进入第二阶段的挑战,即随机抽取五道垃圾分类知识相关题目,全对直接晋升一等奖,答对三道或者四道即可晋升二等奖,两道以下依然是三等奖。获奖的同学还可根据成绩领取小礼品。

在游戏中,该校老师为在场同学讲解垃圾分类的基础知识。本次垃圾分类宣传活动形式新颖,富有乐趣,学生参与度很高,效果显著,让学生学到垃圾分类小知识的同时,也进一步推广了环境保护的理念,增强了他们垃圾分类环保意识,为构建绿色校园、创建文明校园奠定了基础。

周口市实验幼儿园

加强科普教育 提升预防能力

本报讯 (记者 王珂 通讯员 张黎)近日,周口市实验幼儿园邀请市人民医院儿科专家毛颖琦对幼儿家长进行以“幼儿春季传染病防治相关知识”为主题的健康科普讲座。

毛颖琦凭借自己丰富的临床经验及扎实的专业素养,用贴近生活的实例,图文并茂地向家长讲解了春季易高发的手足口病、流行性腮腺炎、麻疹和水痘等的发病特点、主要症状、传染源、传播途径及预防措施,教会家长如何进行防护,避免传染病的发生。幼儿家长王女士说,讲座通俗易懂,实用性较

强,今后一定按照专家讲授的要点,养成良好的个人卫生习惯,积极做好春季传染病的预防。

据周口市实验幼儿园党支部书记魏秀红介绍,传染病的预防工作是幼儿园卫生保健工作的重点,通过本次春季传染病预防宣传教育活动,进一步增强了全园教职工以“预防为主”的防范意识,提升了大家对传染病的防控认识,在今后的工作中将加强教育和宣传,确保传染病防控工作科学化、精细化,为孩子健康成长保驾护航。

周口技师学院:全体党员赴确山竹沟参观学习

本报讯 (记者 刘华志)为深入开展党史学习教育,进一步提高党员干部整体素质,4月24日,周口技师学院党委书记梁晓莉带领学院全体党员赴中原地区的革命摇篮——确山竹沟参观学习。

一路风雨一路歌。两个小时的车程,车外烟雨蒙蒙,车内红歌声声。从

《我和我的祖国》到《我宣誓》,未到确山竹沟革命纪念馆,大家已经沉浸在了庄严肃穆的气氛里。

在确山竹沟革命纪念馆,全体人员认真聆听了讲解员对竹沟红色历史的讲述,了解了当年开辟以竹沟镇为中心的中原革命根据地、建立鄂豫独立游击支队、为新四军培训干部、发展抗日武

装等可歌可泣的史实。站在一张张珍贵的照片前,看着先辈用过的桌椅,党员们与革命先烈近距离接触。刘少奇、李先念、彭雪枫、张震等将领带领军民浴血奋战的场景赫然再现眼前,大家依稀看到,在血雨腥风、艰苦卓绝的战争年代,革命先烈用简陋的武器抵御入侵者的英勇与壮烈。大家向革命先烈敬献

花篮,默哀、鞠躬,并在纪念碑前,面向党旗,重温入党誓词,坚定理想信念。

参观学习结束后,大家纷纷表示,要以此次学习为契机,以革命先烈为榜样,传承红色基因,发扬优良传统,立足岗位,主动作为,敢于担当,充分发挥党员的先锋模范作用,为周口技师学院高质量发展贡献力量。

花篮,默哀、鞠躬,并在纪念碑前,面向党旗,重温入党誓词,坚定理想信念。

参观学习结束后,大家纷纷表示,要以此次学习为契机,以革命先烈为榜样,传承红色基因,发扬优良传统,立足岗位,主动作为,敢于担当,充分发挥党员的先锋模范作用,为周口技师学院高质量发展贡献力量。

“希望全市中小学以此次活动为

契机,积极推进全市中小学器乐艺术特色建设,提升学生的艺术素养,全面展示新时代青少年学生热爱党、热爱祖国、热爱人民、勤学上进、奋发成长的青春风采,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。”周口市教体局党组副书记、副局长韩晓东说。

河南省项城市教体局:举行第三届学生器乐节展演活动

项城市教体局:举行第三届学生器乐节展演活动

本报讯 (记者 刘华志)为庆祝中国共产党成立100周年,弘扬健康的校园文化,4月26日下午,项城市第三项学生器乐节展演活动在市体育馆举行。

活动中,项城市文化路小学的民族

鼓打击乐合奏《印象中国》激昂欢快,项城市工业路小学水鼓打击乐合奏《中国龙鼓》高亢振奋,项城市荣新路学校的双排键电子琴演奏《天空少女》优美动听,项城市永丰镇闫庄小学的葫芦丝《军港之夜》和项城市文化路小学的葫芦丝合奏《龙的传人》令人陶醉……精彩的演出赢得了观众的阵阵掌声。

展演活动充分展示了项城市青少

年学生积极向上的精神面貌和学校乐器艺术教育的丰硕成果,激发了学生对器乐学习的热情,增强了他们的艺术创新意识,使青少年学生在器乐学习和演奏过程中感受美、鉴赏美、创造美。

“希望全市中小学以此次活动为

契机,积极推进全市中小学器乐艺术特色建设,提升学生的艺术素养,全面展示新时代青少年学生热爱党、热爱祖国、热爱人民、勤学上进、奋发成长的青春风采,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。”项城市教体局党组副书记、副局长韩晓东说。

河南省水利水电学校:名师工作室引领青年教师快速成长

本报讯 河南省水利水电学校以优质课名师工作室为引领,从提高和促进青年教师专业能力和职业素养入手,在师德师风培养、教育教学能力提升、专业技能提高等方面积极探索和实践,积累了丰富的经验,走出了一条职业教育特色发展的路子,得到了上级部门的充分肯定。

职业教育是现代国民教育体系的重要组成部分,担负着为国家发展培养高技能人才和高素质劳动者的重要任

务,职业学校教师的职业素养和专业能力决定着学校的教学水平,影响着学校未来发展和国家人才强国战略的实施。河南省水利水电学校作为豫东南唯一的工科院校,从1979年建校至今,紧跟社会发展需求,构建并拓宽学校专业领域,为经济社会发展和企业发展培养符合岗位需求的技术人才。尤其是近年来,该校从各高校相关专业招聘具有专业特长的毕业生充实教师队伍,占比将近一半,这些青年教师朝

气蓬勃,有激情、有干劲,专业知识扎实,创新实践能力强,为学校注入了新鲜的血液。青年教师的成长关系着学校的未来能否持续、健康发展。为此,该校组织开展了《以优质课工作室为依托促进青年教师专业成长实践研究》课题项目的实施,帮助青年教师筑牢“十个基本功”,并为他们制订培养方案,有针对性地开展教学技能专业培训和指导。

据了解,该校优质课名师工作室共

有成员12人,均为历年来在省级、国家级优质课大赛中取得优异成绩的教师,具有较强示范带动作用。通过项目实施,青年教师充分发挥优势,结合过硬的教学技能,教学水准高、效果好,深受学生好评。在近两年的教学评估优秀等次中,青年教师占了三分之一。在2019年、2020年省级优质课比赛中,该校青年教师获奖率达80%,先后有三位青年教师获“全国水利院校十佳未来水利之星”荣誉称号。

(刘培新)

项城市东街小学:教学大练兵 交流促提升

本报讯 (记者 王珂)为了不断提高教师的教育教学水平,充分发挥骨干教师的引领示范作用,近日,项城市东街小学开展了多种形式的教学练兵活动。

教学练兵示范展评活动分学科开展,一至六年级13位数学老师同台竞技。老师们精心准备,根据所选内容,充分利用多媒体课件教学,

课型丰富多样,课堂精彩纷呈。

侯蜜丽老师从一个游戏开始,让孩子们在不知不觉中进入课堂。他们细心观察、认真思考、努力探索、积极发现……蜜丽老师执教的《找规律》让孩子们意犹未尽。

索秋雨老师执教的《体积与体积单位》,课堂气氛非常活跃,师生间的互动自然流畅,课堂充满活力。课

上,孩子们全身心投入,从疑惑到猜想,真正经历了自主探究的过程,每个孩子内心都充满了成就感。

韩伟老师语言准确简练,教学思路严谨清晰,教学环节环环相扣。扑克牌等小游戏的运用,让这节《比的意义及基本性质》充满了趣味性,巧妙地拉近了生活与数学的距离。

高喜春老师的亲和力和活力,深深感染着每一位学生。课堂上,学生们想说、敢说、能说,真正成了课堂的主人。高喜春轻松地引导学生找到了解决问题的不同方法。

“此次活动,所有授课老师都积极准备,认真备课,热情饱满,展现了教师们精益求精、竞争进取的精神风貌。”校长李宁说。



4月24日、25日,由周口新星学校主办的“名师名家观摩课+讲座”活动在该校体育馆举行。活动邀请全国著名教育专家许颖老师、余映潮老师和施俊进老师进行授课。川汇区各中小学语数英学科教师参加讲座。本次活动促进了川汇区教师专业能力的提升。

记者 陈军强 摄